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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

Os critérios de classificagao estdo organizados por niveis de desempenho, a que correspondem
cotagbes fixas expressas obrigatoriamente em numeros inteiros. Serdo invalidadas e classificadas com
Zero pontos as respostas que ndo correspondam as actividades solicitadas.

Para a generalidade dos itens, s&o considerados trés niveis (N1, N2 e N3), com as respostas
correctas ou as descrigbes do desempenho correspondentes aos niveis N1 e N3. Em actividades com
cotagéo superior a 20 pontos, podem ser usados, nalguns casos, cinco niveis (N1, N2, N3, N4 e N5),
com a descrigéo dos parametros correspondentes aos niveis N1, N3 e N5. Na tarefa final ou global,
s8o usados quatro parametros (Eficacia Comunicativa; Coeréncia e Organizagéo; Preciséo, Coeséo e
Fluidez; Correcgdo Formal). Cada um desses par@metros subdivide-se, por sua vez, em trés niveis
(N1, N2 e N3), com a descri¢ao do desempenho correspondente aos niveis N1'e N3.

Deve ser atribulda a cotagéo zero pontos a qualquer resposta que apresente um desempenho
inferior ao nivel mais baixo que se encontra descrito.

Caso o examinando necessite de fazer alteragdes em qualquer resposta, deve riscar de forma
inequivoca o que pretende anular. A ambiguidade ou a ilegibilidade da resposta implica a atribuigéo da
cotagéo zero pontos.

Nos itens de resposta fechada, se 0 examinando fornecer mais respostas do que as pedidas, sera
atribulda a cotagao zero pontos.

Nos itens de resposta aberta, se o examinando apresentar mais do que uma resposta, sera
classificada apenas a primeira.

Nos itens de produgéo escrita (curta, média ou longa) de resposta aberta, o nao tratamento do
tema proposto implica a atribuig&o da cotagéo zero pontos.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO

1A T O U USROS TUUPRURRTRRR 10 pontos

N3 | Responde adequadamente, usando as fungdes solicitadas (exprimir desejos /
colocar hipéteses, justificar). A estrutura da frase, o Iéxico e os marcadores 10
das fungbes sdo apropriados. A informagdo e a extenséo da resposta s&o
adequadas. Registam-se poucos erros ortograficos.

N2 v 7

N1 | Responde adequadamente, usando as fungdes solicitadas. A estrutura, o
léxico e os marcadores sdo muito elementares. A informagéo e a extenséo da 4
resposta sdo relativamente insuficientes. Registam-se vérios erros orto-
graficos.

Exemplo de resposta:

Yo elegiria periodismo, ya que me parece una profesion muy interesante. Se trabaja con textos y
con temas de actualidad, que son las cosas que mas me gustan.

1 O PO OSSP RUU PO PR UPPPN 10 pontos

N3 | Responde adequadamente, usando as fungdes solicitadas (aconselhar,

justificar). A estrutura da frase, o léxico e os marcadores das fungdes séo
; . 10

apropriados. A informagdo e a extensdo da resposta s&o adequadas.
Registam-se poucos erros ortograficos.

N2 7

N1 | Responde adequadamente, usando as fungdes solicitadas. A estrutura, o
léxico e os marcadores sdo muito elementares. A informagao e a extenséo da 4
resposta sdo relativamente insuficientes. Registam-se vérios erros orto-
graficos.

Exemplo de resposta:

Le diria que pensase en una profesion en la que pudiese realizarse como persona, pues estar
trabajando en algo que no nos gusta puede hacernos muy infelices.

. T ST T OOV PP PU PO PP P TUORTURR 5 pontos

S6 s&o pontuadas as respostas completamente correctas.
Respostas correctas:

Abogado - Derecho; Psicélogo — Psicologia; Informético — Informatica; Periodista — Periodismo;
Veterinario — Veterinaria; Médico — Medicina; Traductor — Traduccion; Arquitecto — Arquitectura,;
Bidlogo — Biologia.
V.S.FF.
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2 e e e e ehe e e e sttt ettt a e e e st ae et b e st 20 pontos

N3 | 5-6 respostas correctas ' 20
N2 ‘14
N1 2-3 respostas correctas , 8

Respostas correctas:

21.-d.
22.-c.
23.-a.
24.-c.
25, -a.
26.-b.
. TR UORORTRTRTURRURN 20 pontos
N3 | Resposta d. 20
N2 | Respostab. 14
N1 Resposta ¢. 8
O P TS T O OO POV OUP T UPPP 20 pontos
N3 | 5 respostas correctas | 20
N2 v 14
N1 | 2 respostas correctas 8

Respostas correctas:

41.-b.
4.2.-d.
43.-c.
44. - a. :
4.5. - a.
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5.

........................................................................................................................................... 20 pontos

N3 |Realiza correctamente a transformagdo em discurso indirecto. Exple a
informagdo essencial com fluidez e usando recursos (estruturas, verbos 20
introdutérios, nexos) apropriados e variados. Poucos erros ortograficos.

N2 14

N1 | O texto aparece transformado na totalidade. Apresenta alguns problemas no
uso dos elementos introdutérios e de ligagdo (verbos, conjun¢des) e na
concordéncia e referencialidade (pronomes, determinantes, tempos verbais). 8
Falta informagéo essencial ou aparecem elementos supérfluos. Registam-se
varios erros morfossintacticos e ortograficos elementares.

Sugestio de resposta: '

Enrique llamé por teléfono a Esteban para preguntarle cdmo le habla ido la entrevista y este le
respondié que le habia salido muy mal y que estaba convencido de que habia dicho muchas
tonterias. Enrique intenté animarlo, pero sin resultado. Esteban continuaba muy pesimista y le conté
como, después de entrar en la sala y ver a tantas personas, se puso tan nervioso que estuvo todo
el tiempo tartamudeando. Enrique continué animandolo diciéndole que dificilmente iban a encontrar
a un informatico tan bueno como é&l.

........................................................................................................................................... 20 pontos

N3 | O texto produzido € aproximadamente equivalente. Nao se registam erros
lexicais por interferéncia do texto original (palavras nao traduzidas ou mal
traduzidas). Podem aparecer sequéncias excessivamente literais ou pouco 20
naturais, mas nao erradas. A morfossintaxe € correcta. Poucos erros
ortograficos.

N2 : 14

N1 |O texto é traduzido na totalidade. Registam-se alguns erros lexicais e
morfossintacticos. Varios erros ortograficos.

Sugestio de resposta:

Francia obliga a los gobiernos europeos a pensar

La violenta y sorprendente reaccion a (/contra) la reforma de las leyes laborales en Francia —que
prevé el despido, sin indemnizacion, para jévenes al término (/cabo /final) de dos afios en su primer
empleo— es el reflejo (/la traduccién) de un creciente malestar en (el seno de) la sociedad francesa,
que convive con una tasa de paro (/desempieo) del 9,6 % y la pérdida de poder adquisitivo, a lo
cual se afiaden (/suman) fuertes tensiones raciales y religiosas. En el grupo de los jovenes, el
desempleo alcanza el 23 %, llegando (/y llega) (incluso) a representar el 40 % en algunas zonas del
pais.

V.S.F.F.
847/CI5




71
EficAcia comunicativa

Escreve uma carta, respeitando o tema (apresentar candidatura) e o
registo (formal) solicitados. Aparecem claramente definidas as
funcbes previstas (cumprimentar, justificar, apresentar-se, descrever
uma situa¢do, argumentar, convencer, despedir-se). O texto possui
a informagcao suficiente e a extens&o adequada.

20

N2

14

N1

Escreve uma carta com o tema solicitado. Por vezes, desvia-se do
registo proposto. Algumas das fungdes previstas faltam ou néo
estdo expressas com clareza. O desenvolvimento e a extens&o do
texto n&o cumprem o solicitado.

v

7.2,
Coeréncia e organizagio

N3

As ideias sdo coerentes. Nao se repetem de forma desnecessaria e
desenvolvem-se logicamente, com principio, meio e fim. A
informagéo é ordenada a partir de um esquema ou plano: cabegalho
+ abertura/apresenta¢éo + exposigéo + despedida.

20

N2

14

N1

Apresenta falhas de coeréncia na unidade tematica e na quantidade
e relevancia do que é dito. Ha ideias soltas e repetigdes excessivas.
O texto aparece desorganizado ou carece de algumas das partes
que o estruturam.

7.3
Precisdo, coesdo e
fluidez

N3

Utiliza recursos linguisticos adequados as fungdes solicitadas. O
léxico é diversificado e preciso. Os conectores discursivos séo
variados. Usa, de forma apropriada, os recursos lexicais e
discursivos necessarios para retomar a informagdo sem repetir o
dito anteriormente (pronomes e outros deicticos).

20

N2

14

N1

Registam-se alguns erros nas estruturas correspondentes as
fungdes solicitadas. O léxico & impreciso, pobre e repetitivo. A
sintaxe surge excessivamente sincopada em algumas passagens.

74.
Correccao formal

N3

Podem aparecer alguns erros relativos a regras menos gerais e
frequentes. N&o se assinalam erros lexicais, sintacticos ou
morfolégicos elementares. Os erros ortograficos ndo s&o
sistematicos.

15

N2

10

N1

Registam-se varios erros lexicais, sintacticos, morfolégicos e
ortograficos elementares.

847/C/6

75 pontos
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